
   Gemeinde Ehenbichl
  Bezirk Reutte

Ehenbichl, 25.05.2004

Protokoll

zur Sitzung des Gemeinderates von Ehenbichl am Dienstag,
dem 18.05.2004 um 20.00 Uhr im Versammlungsraum der Gemeinde;

  

Anwesend: Vz.-Bgm. Ginther Oskar
GV Tiefenbrunn Fritz
GR Gärtner Oswald
GR Schmid Hanspeter
GR Schmid Friederike
GR Köck Barbara
GR Koch Gabi
GR Habicher Franz 
GR Singer Klaus
Ersatz-GR Scheiber Christoph
Bgm. Rief Wolfgang

Ortsplaner DI Gladbach Peter

Zuhörer: Kathrein Franz

Entschuldigt: GR Ing. Gassler Helmut

Bürgermeister  Wolfgang Rief  begrüßt  die  anwesenden Gemeinderäte, 
Ortsplaner DI Gladbach Peter sowie Zuhörer Kathrein Franz und  bittet 
als erstes um die Aufnahme zweier Dringlichkeitsanträge - Vorreihung 
des Punktes 4 der  Tagesordnung sowie  die Aufnahme der  Bausache 
Brutscher Alexander (Vermessung)  - in die Tagesordnung.

Der  Aufnahme  der  Dringlichkeitsanträge in  die  Tagesordnung  wird 
einstimmig zugestimmt.
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TOP 4 Beratung  und  Beschlussfassung  über  die  Auflage  des 
Raumordnungs- und des Flächenwidmungsplanes

Ortsplaner  Di  Gladbach  Peter  erläutert  das  örtliche 
Raumordnungskonzept  sowie  sämtliche  Modalitäten  über  Auflagen, 
Beschlüsse usw..
Alle  GemeinderäteInnen  erhalten  die  planliche  Ausführung  des 
Raumordnungskonzeptes.  Anschließend  erläutert  er  ausführlich  die 
einzelnen Planzeichen und Bemerkungen.

Der Gemeinderat der Gemeinde Ehenbichl beschließt gemäß § 64 
des TROG 2001, LGBL.93/2001 den Entwurf des örtlichen 
Rauordnungskonzeptes zur allgemeinen Einsichtnahme im 
Gemeindeamt Ehenbichl während 4 Wochen aufzulegen.
                                                                                                                   

einstimmig.

Ortsplaner  DI  Gladbach  Peter  verteilt  in  weiterer  Folge  an  die 
GemeinderäteInnen  den  Entwurf  des  Flächenwidmungsplanes  und 
erläutert diesen ausführlich. Es entsteht im Zuge der Erläuterungen eine 
Diskussion bezüglich der Südumfahrung Reutte.
DI Peter Gladbach beendet seine Ausführungen nach den Fragen der 
GemeinderäteInnen um 21.30 Uhr.

Der Gemeinderat der Gemeinde Ehenbichl beschließt gemäß § 64 des 
TROG  2001,  LGBL.93/2001  den  Entwurf  des  örtlichen 
Flächenwidwungsplanes  zur  allgemeinen  Einsichtnahme  im 
Gemeindeamt Ehenbichl während 4 Wochen aufzulegen. 
                                                                                                                    

einstimmig.

Die  Termine  zur  Auflage  des  Raumordnungs-  und 
Flächenwidmungsplanes  werden  durch  Bürgermeister  und 
Gemeindesekretär  festgelegt,  nachdem alle  Grundbesitzer  in  der  KG 
Ehenbichl festgestellt sind.
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TOP 1 Beratung  /  Beschlussfassung  über  den  Ankauf  einer  
Grundwasserpumpe (Rieden)

Bgm.  Wolfgang  Rief  berichtet  über  die  Entwicklung  in  Sachen 
Quellfassung Rieden  sowie  dem „Eingehen“  der  über  40  Jahre  alten 
Grundwasserpumpe. Anschließend erläutert Bgm.-Stv. Oskar Ginther die 
Angebote (Technische Details, Preise, ...) von Grundwasserpumpen.

Der Gemeinderat beschließt nach ausführlicher Diskussion den Ankauf 
einer  Grundwasserpumpe  sowie  sämtliche  Reparaturarbeiten  im 
Pumpenhaus.                                                                            

einstimmig

TOP 2 Beratung / Beschlussfassung über den Ausbau des Themen- und 
Panoramaweges Lechtal auf dem Schlossberg inklusive Zubringer  
„Beerwegle“

Nach seinen Erläuterungen wird Bgm. Wolfgang Rief beauftragt mit dem 
zuständigen Architekturbüro Walch Kontakt aufzunehmen, um über die 
detaillierte Planung und die entstehenden Kosten berichten zu können. 
Grundsätzlich  befürwortet  der  Gemeinderat  die  Durchführung  dieses 
Projektes, das bis zu 70 % gefördert wird.

einstimmig

TOP 3 Beratung / Beschlussfassung - Liquidation und Verkauf Alpenbad  
Reutte

Der Gemeindrat beschließt, dass die Gemeinde als Gesellschafterin der 
Außerferner  Alpenbad  Gmbh  &  Co  KG  einem  Verkauf  der 
Liegenschaften  dieser  Gesellschaft  samt  der  darauf  errichteten 
Schwimmbadanlage um den vom Unternehmen Haus & Co Immobilien 
Treuhand GmbH mit Sitz in 6600 Reutte ermittelten Verkehrswert von 
€ 355.000,00 an eine neuzugründende Gesellschaft zustimmt.

einstimmig
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Weiters  beschließt  der  Gemeinderat,  dass  die  Gemeinde  als 
Gesellschafterin der vorgenannten Außerferner Alpenbad GmbH & Co 
KG  eine  Liquidation  dieser  Gesellschaft  nach  der  vorgeschriebenen 
Veräußerung des Liegenschaftsvermögens beantragt und fordert.

einstimmig

TOP 5 Beratung / Beschlussfassung  - Straßenbeleuchtung (Rieden)

Bgm.  Rief  erläutert  die  Angebote  des  EWR  und  berichtet  über  den 
Vorschlag der Life - Stelle bezüglich oranger Natriumdampflampen und 
deren Förderung.

Nach ausführlicher Diskussion beschließt der Gemeinderat 4 Straßen-
lampen in üblicher Ausführung (weiß) aufzustellen. Für die Aufstellung 
sind alle Gemeinderäte, jedoch GR (Ersatz) Scheiber Christoph und GV 
Tiefenbrunn Fritz sprechen sich für die alternative Lösung aus.

9 ja
2 Enthaltungen

 TOP 6 Beratung / Beschlussfassung  -  Setzen von Hydranten (Rieden)

Bgm. Rief Wolfgang erläutert  die Situation in Rieden (neue Siedlung). 
Der Gemeinderat beschließt, dass der Bgm. mit dem Bauausschuss und 
dem Feuerwehrkommandanten den Standort  des Hydranten festlegen 
soll. 
Der Ankauf und das Setzen des Hydranten wird einstimmig beschlossen.

einstimmig

TOP 7 Beratung  /  Beschlussfassung   -  Asphaltierung  neue  Siedlung 
(Rieden)

Nach  ausführlicher  Beratung  beschließt  der  Gemeinderat  die  „grobe“ 
Asphaltierung des Weges in der neuen Siedlung in Rieden.
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einstimmig

TOP 8 Beratung über  die  Agrarflächen innerhalb des  Baugebietes  der 
KG Ehenbichl

Bgm. Wolfgang Rief berichtet über sein Gespräch mit dem Agrarobmann 
bezüglich dieser Flächen.
Aus Kostengründen kommt eine Vermessung dieser Teilflächen nicht in 
Betracht.  Der  Gemeinderat  beschließt,  dass  der  Bürgermeister 
zusammen mit  dem Bauausschuss mit  der AGRAR in Verhandlungen 
treten soll.

einstimmig

TOP 9 Vergabe des Fischereipachtes - Revier 7b

Der Gemeinderat beschließt, nach eingehender Debatte, das Revier 7b 
wieder an das EWR zu verpachten. Die Pachtdauer beträgt fünf Jahre.
Die Pacht beginnt mit 01.01.2005 und endet somit am 31.12.2009.
Die Pacht beträgt jährlich € 3.464,78. Die Pacht ist Index gebunden.
Verbraucherpreisindex (VPI 1976 - Basis 12/94 = 195,9.

einstimmig

TOP 10 Spendenansuchen / Subventionen

• Rumänienhilfe Tirol            €     0          einstimmig
• Behördenführer BH Reutte 2. Auflage €     0 einstimmig
• Familienberatungsstelle €     0          10 nein / 1 enth.
• Frauen im Brennpunkt €     0 einstimmig   
• Ehrenberg Beleuchtung (Subvention) € 400 einstimmig
• Bergrettung €   40 einstimmig
• Briefmarkensammelverein (Nowak) €   30 einstimmig 
• Kultur- u. Naturführer €     0 einstimmig
• Elternverein HTL Imst €     0 einstimmig
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TOP 11 Informationen des Bürgermeisters

• Bgm.  Wolfgang  Rief  berichtet  über  die  Bauvorhaben  des  FC 
Ehenbichl am Fussballplatz (Überdachung).

• Information über die bevorstehende Goldene Hochzeit des Ehepaares 
Bentschitsch.

• Anregung des Bürgermeisters, dass bei Geburten  in Zukunft ein Art 
Geburtsscheck überreicht wird. Nach eingehender Debatte beschließt 
der Gemeinderat,  dass ein Gutschein der Kaufmannschaft  in Höhe 
von € 70 überreicht werden soll.

einstimmig

TOP 12 Allfälliges

• Anfrage  durch  GV  Tiefenbrunn  Fritz  bezüglich  der  Südumfahrung 
Reutte.  Bgm. Wolfgang Rief informiert  über die letzte Besprechung 
mit DI Aste, Bgm. Wiesenegg, Bgm. Knapp, Bgm. Schmidhofer  sowie 
dem zuständigen Landesplaner DI Müller.

• Anfrage durch GV Tiefenbrunn Fritz bezüglich der Schotterfalle bzw. 
Hochwasserschutz.  Laut  Bgm.  Rief  sind  derzeit  der  Gemeinde 
diesbzüglich keine neuen Erkenntnisse bekannt.

• Anregung durch  GR Koch Gabi,  neue  Gemeindebürger  durch  den 
Bürgermeister  und  eventuell  die  Gemeindevorstände  im  Dorf 
willkommen zu heissen.

Ende der Sitzung um 23.45 Uhr 
 

                     
Protokollführer: Bürgermeister
Vize.Bgm. Oskar Ginther  eh                            Wolfgang Rief eh

Anschlag:26.05.2004
Abnahme:

6


